



2014年GDP增速7.4%创24年新低 业内称房地产调整将继续,央行大放水概率小

结构调整期增速下降

昨日,国家统计局发布2014年经济数据显示,2014年GDP636463亿元,比上年增长7.4%,是1990年以来最低增速,与此前市场多家机构预期一致。

固定资产投资和房地产增速明显回落。2014年固定资产投资(不含农户)比上年增长15.7%(扣除价格因素实际增长15.1%)。此前,2013年的固定资产投资增速为19.6%,当时为10年来首次低于20%。2014年房地产投资增长10.5%,较2013年回落9.3个百分点。

“现在正是换档期和结构调整期,速度下降在意料之中。”中央财经大学统计学院院长刘扬接受记者采访时表示,“只有在速度降下来的时候,才能调整结构,是调整的好时机。”

她分析,GDP增速下降,本就严重的产能过剩会更加凸显,从而导致需求不旺,这是必须经受的阵痛。“经济增长方式长期以来是粗放的,产能过剩很严重,要转变过来需要过程。”



国家统计局昨日数据显示,2014年我国GDP首破60万亿,同比增长7.4%,增速滑落至1990年以来的新低。但这仍可视为了完成了2014年初制定的7.5%左右的增长目标。

对于2015年,接受采访的人士均认为,出现经济硬着陆和房地产崩盘的概率不大,货币政策大宽松的可能性也不大。“也许弹性会比2014年大,但总体保持会保持稳定,不会大放水。”中央财经大学统计学院院长刘扬表示。

房地产崩盘概率小

尽管如此,从数据来看,经济质量确实在提高。

中国(海南)改革发展研究院院长匡贤明对记者分析称,首先服务业占比提升,其次消费贡献率上升。此外,2014年民间投资增长18.1%,在整个固定资产投资中占比64.1%。

国家统计局局长马明堂亦强调,2014年全年劳动生产

率比上年提高7%,同时单位GDP的能耗下降4.8%。

对于已经到来的2015年,马明堂坦言,下行压力仍然很大,首先是需求有下行的压力,其次是房地产投资放缓的压力。但接受记者采访的人士均认为,2015年出现经济硬着陆和房地产崩盘的概率不大。“现在是主动调整。其实想高不难,只

要放松货币投资一上去,速度就上去了。但要转变发展方式,必须如此。”刘扬表示,“2015年经济增速不可能低于7%。”

国储汇金首席分析师郭永富表示,虽然2015年经济还将面临人民币贬值、出口回落等挑战,经济增速料将在7.4%附近,甚至继续下滑,但下滑空间不大,不会到7%以下。

货币政策或稳定

与统计局公布数据同时,昨天市场传央行加量续作MLF,加大注入市场流动性。其中,浦发银行到期200亿,续作400亿;兴业银行到期300亿,续作500亿。对此,有业内人士解读成货币宽松渐行渐近。

不过,从记者采访来看,2015年货币政策大宽松的可能性不大。“也许弹性会比2014年大,以应对下行压力,但总体保持会保持稳定,不会大放水。”刘扬认为,央行的结构性工具很多,目前动作只是适度加大提供流动性,预计2015年会针对

特定行业或产业进行流动性支持,但不会像以前一刀切。

“管理层希望平缓转型,但也不会因为某个数据而改变政策,目前来看基调没变,适度稳增长,但转型会继续。”郭永富说,连续降息之类的动作也许在今年下半年会出现,但除转型需要外,今年还将面临美元回流。因此不会大规模放松货币政策。

至于房地产,从上个月的库存数据来看,仍是高位,“去库存过程仍比较长,至少是未来两三年的基调。已建或建

好的面积仍不降反增。因此想得到政策性支持很难,预计政府对于商品房政策不会有逆转。”郭永富说。

救市政策难期。中国(海南)改革发展研究院院长匡贤明告诉记者:“2015年,预计在转型和改革上力度更大。实体经济面临的问题根本上是改革面临的问题。未来可预见的是:转型加快、市场进一步开放、价格进一步理顺、消费环境进一步好转。”

南都供稿

传播“郑”能量 开启善时代

2015年10月16日
第8个郑州慈善日

2015年第2期 郑州慈善周周行之“暖冬行动”

爱心帮助20个盲童找到了最好的“二胡朋友” 音乐,打开他们的光明之门

昨日下午2时许,郑州市盲聋哑学校,冬日里午后的阳光洒落在教室中,一群盲童在老师的指导下忘情地拉着手中的二胡,《赛马》《光明行》《少先队队歌》……一首首曲子时而慷慨激昂,时而曲折婉转,孩子们拉得认真,听众们听得动情。给盲童们送去温暖阳光的,正是郑州市音乐之光志愿服务中心的一群热心公益的志愿者们。

昨日下午,记者跟随郑州慈善周周行的工作人员来到了市盲聋哑学校,采访到了这样一群拥有美好梦想的志愿者们。郑州晚报记者 裴蕾

孩子们说:“二胡是我最好的朋友”

8岁的李玉涵,是一个健康活泼的女孩,特别爱说爱笑。她是不幸的,因为早产,出生时只有2斤多重,而且伴随着失明。然而,她也是幸福的,有亲人相伴她健康成长。如今,她已经是市盲聋哑学校4年级学生了。

“玉涵从去年4月份开始学习拉二胡的,一年时间进步很大,上台演出不仅锻炼了她的胆量,也更加有自信了。”陪着玉涵上课的奶奶孙兰荣激动地诉说着孙女成长中的进步。

“很喜欢,每次拉都会忘记

很多烦恼,二胡就是我最好的朋友。”小玉涵说。

和小玉涵一样,共有20个盲童正在郑州市音乐之光志愿服务中心老师们的指导下学习拉二胡。

“没有任何学费,就连孩子们的二胡都是中心免费发给孩子的。”采访中,很多盲童的家长都流露出了感激之情:“孩子们的生平时很单调枯燥,一个人在家也没有伴儿,而二胡可以陪伴他们一生!中心的老师们都非常有善心、爱心和耐心,没有这些,孩子们根本是学不会的。”

志愿者说:“看到孩子的进步付出多少辛苦都值得!”

“我十年前就有一个梦想,招收一些盲孩子,十年后,我实现了这个梦想。”音乐之光志愿服务中心主任李朝毅深情地说。

据介绍,音乐之光志愿服务中心是去年11月27日注册成立的一个民办非盈利企业组织。李朝毅本人毕业于中央音乐学院研究生班,专攻二胡演奏,是全国民族器乐学会的高级讲师。他同时也拥有一颗博爱的心,一直想做公益,用自己的一技之长回报社会。就在去年年初,他联系到了市盲聋哑学校,

自掏腰包为盲童们购买二胡,发动社会上的爱心人士共同投身于残疾青少年学习音乐工作。

中心试运行以来,仅仅几个月的时间,聪明好学的孩子们就从音乐“门外汉”成为能够完整演奏多首二胡曲的小小“音乐家”。现在,已有20个学生,分为初级班、高级班两个班分别授课。在老师们手把手一个动作的传授中,教室里单调的单音阶练习被熟练、悠扬、和谐的全曲演奏声替代。

“孩子们学习有多艰辛,教

他们的志愿者老师们最清楚。”服务中心副理事长、秘书长樊淑华介绍,这些盲童大多数家庭经济情况不是很好,但是他们很坚强,并且充满了对美好生活的向往,因为眼睛的先天困难,老师没办法用普通的“看着我”的方法教学,只能手把手一个动作一个动作地教,一个音阶一个音阶地给孩子们拉,让他们反复听,在听的过程中掌握。不仅孩子们学得苦,老师们教得也苦,但是大家都说:“看着这些孩子们的进步,什么都值了!”

他们的梦想:建设盲聋哑青少年音乐培训基地,帮盲童找寻梦想和快乐

“我们成立中心的目的,就是为了让更多的盲童有机会免费学习音乐,汇集社会人士爱心,为残疾儿童提供学习的平台,让社会爱心的暖阳照耀这一特殊群体。”李朝毅说,在包括市盲聋哑学校等社会各界爱心单位和人士,“音乐之光”已经初步

实现了“让孩子们掌握一门技能”的第一步目标,向着形成演出团体、孩子们以此谋生并且回报社会的第二目标努力。

谈起未来的发展计划,李朝毅说,今年,他们打算在教授二胡的基础上,再教授一些盲童免费学习古琴。同时,针对中心与市

盲聋哑学校合作开办盲生二胡培训的实践,进一步“我们希望能够积极呼吁社会力量帮助,扩大师资力量,提高管理水平,壮大大学生队伍,形成一个专业化的特殊教育基地,培养更多有益于社会的人才。帮助孩子们寻找梦想和快乐。”